
1 

 

Comissão Parlamentar de Inquérito à Gestão do BES e do GES 

 

Lisboa, 21 de Janeiro de 2014 

 

 

Exmo. Senhor Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito, 

Exmas. Senhoras e Senhores Deputados, 

 

Cumprindo o solicitado pela Comissão Parlamentar de Inquérito à Gestão do BES 

e do GES venho depor colocando-me à vossa disposição com a informação que 

disponho e com o desejo que possa contribuir para os objectivos desta. 

Procurarei prestar os esclarecimentos, sobre os factos dentro da informação 

que me foi possível coligir e/ou de que me recordo, únicas limitações que me 

poderão condicionar. 

Por forma a balizar no tempo os possíveis esclarecimentos que pretendam, o 

meu percurso no Banco Espirito Banco e Grupo Banco Espirito Santo foi o 

seguinte: 

1. Integrei o Banco Espirito Santo em Março de 1996 após um processo de 

recrutamento por empresa especializada e por convite do então 

administrador Dr Manuel Pinho integrei o Departamento Financeiro do BES 

com a categoria de subdiretora sendo as minhas responsabilidades directas 

sobre a área de trading e estruturação de produtos derivados.  
 

2. O objectivo era criar e desenvolver no Banco Espirito Santo uma área de 

negociação de produtos derivados/taxa de juro, e foi esse o meu enfoque 

principal durante os anos que trabalhei no DFME. 

 

3. Em Março de 2004 mudei de departamento e assumo pela primeira vez 

funções de coordenação de um Departamento sendo-me atribuída a 

coordenação do DGP (Departamento de Gestão de Poupança) que mantive 

até Janeiro de 2007.  

 

4. De Janeiro de 2007 a Maio de 2008 fui Directora Coordenadora do DESC. 
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5. Em 2008 passei a integrar a administração executiva da ESAF com 

responsabilidades directas sobre a área comercial e a partir de 2010 também 

sobre a área de gestão de risco. 

 

6. Regresso ao BES (Banco Espirito Santo) em Janeiro de 2011 novamente como 

Directora Coordenadora do DGP (Departamento de Gestão de Poupança) 

funções que exerci até Janeiro de 2013, altura em que durante cerca de 2 

meses estive ausente em regime de requisição em funções governativas.  

 

7. Terminado o regime de requisição voltei ao BES tendo no final de 2013 

assumido a coordenação do já existente GRE (Gabinete de Reorganização 

Estratégica) com categoria de Assessora da Administração. A principal missão 

deste gabinete era acompanhar a evolução do modelo organizacional do 

GBES adequando-o à estratégia corporativa. 

 

8. Durante o período que exerci funções no Banco Espirito Santo reportei 

sempre directamente ao Dr Amilcar Morais Pires, inicialmente como Director 

Coordenador do DFME e posteriormente como administrador dos pelouros 

onde se inseriam as referidas Direções. Na ESAF o administrador responsável 

pelo pelouro era o Dr Ricardo Salgado.   

 

9. Após a entrada da nova administração liderada pelo Dr Vitor Bento mantive-

me nas funções de coordenação do GRE (Gabinete de Reorganização 

Estratégica) tendo-me sido atribuída como missão principal acompanhar a 

elaboração do Plano de Médio Prazo do Novo Banco em colaboração com 

um consultor externo. O objectivo era definir um macro plano estratégico 

para o Novo Banco, a base da sua estratégia a médio prazo e o modelo de 

organização. 

 

10. Em Setembro de 2014 foi-me proposto pela actual administração do Novo 

Banco, já liderada pelo Dr Stock da Cunha, assumir a coordenação de uma 

área relevante no Novo Banco.  
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11. Não obstante e por uma decisão unicamente de ordem pessoal optei por 

apresentar a minha demissão do Banco Espirito Santo/Novo Banco a 30 de 

Setembro de 2014. 

 

12.  Nunca exerci qualquer função em entidades do Grupo GES (Grupo Espirito 

Santo). 

 

13.  Assim, durante cerca de 18 anos exerci funções no Grupo Banco Espirito 

Santo de acordo com as missões e funções que me foram atribuídas pela 

Administração e de acordo com o normativo em vigor para cada uma das 

funções que desenvolvi. 

 

14.  Desenvolvi grande parte da minha carreira profissional no Grupo Banco 

Espirito Santo onde tive o privilégio e honra de trabalhar com colaboradores 

e equipas extraordinárias num ambiente de cooperação e respeito 

institucional, de que me orgulho imenso. Foram anos de grande dedicação e 

trabalho sempre com grande espirito de colaboração entre as várias áreas do 

Banco.  

 

15.  Foi com profundo pesar que assisti ao processo de resolução do Banco 

Espirito Santo. 

Senhoras e Senhores Deputados agradeço a atenção dispensada. Estou à vossa 

disposição para responder a todas as questões que me queiram colocar.  

 

 

Ana Rita Barosa 

 

 


